
ATA DA 081ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE SETEMBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Adilson Girardi - Alex Brasil - Ana 

Campagnolo - Antídio Lunelli – Camilo Martins - 

Carlos Humberto - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer – Julio Garcia - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito - Maurício Eskudlark - Mauro De Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda – Paulinha - Pepê Collaço – Rodrigo 

Minotto - Sérgio Guimarães – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO ADILSON GIRARDI (Orador) – Comentou 

sobre a situação do Instituto Federal Catarinense, 

localizado em Araquari, afirmando que sofre com 

dificuldades com relação à infraestrutura do 

prédio e que também apresenta problemas de 

iluminação principalmente na BR-280, já que esta 

rodovia apresenta um movimento intenso de tráfego. 

Lembrou a morte de um servidor por atropelamento. 

Questionou a Prefeitura da necessidade do 

aumento de ônibus de linhas circulares que 

transportam alunos e servidores para o Instituto 

Estadual de Educação. 

Agradeceu ao Governador Jorginho Mello pelo 

empenho e esforço da reativação da Ceasa de 



Joinville, que recebeu melhorias para o Galpão do 

Produtor e vai privilegiar o abastecimento de nove 

municípios da região Norte catarinense.  Também 

agradeceu ao governador com relação à Unesc que 

recebeu investimentos de R$ 800 mil para investir 

na sua estrutura. Ressaltou a necessidade de mais 

vias nas marginais da BR-101, no trecho Araquari/ 

Joinville, sendo necessário mais áreas de escape 

para o desenvolvimento industrial da região. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Enfatizou a 

importância de garantir serviços básicos e 

indispensáveis às escolas estaduais, como 

desinsetização, desratização, capina e roçada. 

Lembrou que desde o início do mandato já havia 

encaminhado documentos e feito cobranças à 

Secretaria da Educação sobre a ausência de 

contratos regulares, destacando que desde 2023 

esses serviços estavam paralisados e que 

licitações foram seguidamente arquivadas. Recordou 

ainda o Decreto Estadual nº 30.436/1986, que 

obriga estabelecimentos de ensino a realizarem 

esses serviços ao menos uma vez ao ano. 

Comentou que muitas escolas recorreram a 

medidas emergenciais, como compras diretas e uso 

do cartão CPESC, instrumento que, frisou, não 

deveria ser utilizado para despesas permanentes e 

contínuas. Acrescentou que, diante do aumento de 

700% nos casos de dengue, ficou ainda mais 

evidente a urgência de retomar esses contratos, 

ressaltando que escolas limpas e seguras são 

fundamentais para a saúde, a dignidade e o 

aprendizado de alunos, professores e servidores. 

Anunciou, em seguida, como conquista as 

recentes publicações no Diário Oficial dos 

contratos de desinsetização, desratização, 

descupinização, manejo de pombos e morcegos, além 

de capina e roçada. Destacou que agora existem 

atas licitadas com vigência anual e possibilidade 

de prorrogação, o que garante regularidade e evita 

improvisos. Considerou essa vitória fruto da 

persistência, do diálogo e da fiscalização, 



reafirmando que política é também exercício de 

resiliência. 

Complementou que continuará acompanhando a 

execução dos contratos e outros desafios 

pendentes, como vigilância eletrônica e parte 

elétrica. Concluiu ponderando que, embora a 

burocracia traga morosidade, é possível avançar 

quando o objetivo é assegurar escolas mais limpas, 

seguras e preparadas, fortalecendo a confiança de 

pais, professores e estudantes e garantindo um 

futuro mais digno para a comunidade escolar 

catarinense. [Taquigrafia: Mirela] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão para 

a divulgação da 12ª Cocalfest.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

O sr. Presidente consulta as lideranças de 

votar, extrapauta, os Projetos de Lei números: 

0544/2025 e 0632/2025.  

(As lideranças concordam.) 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0544/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza o Poder Executivo a prestar 

contragarantia à garantia oferecida pela União em 

operação de crédito externo a ser celebrada entre 

a Celesc Distribuição S.A. e o Banco 

Interamericano de Desenvolvimento (BID) e 

estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0632/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que altera o art. 2º e acresce o Anexo II-

A à Lei nº 19.229, de 2025, que estima a receita e 

fixa a despesa do Estado para o exercício 

financeiro de 2025 e estabelece outras 

providências. 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Finanças e Tributação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0094/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, que declara de utilidade pública 

a ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA PICADAS DO SUL, do 

município de São José, Santa Catarina, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0230/2025, de autoria da Deputada Janice 

Krasniak, que institui a Semana Estadual da 

Maternidade Atípica e altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.531, de 2022, que “Consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado para incluir referida data 



alusiva no Calendário Oficial do Estado de Santa 

Catarina”. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0450/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a doação de imóvel no 

Município de Joinville. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h13, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


